



人民日报社 主管

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

证券时报社 主办

STCN.com 证券时报网·中国

2018年12月 星期五

7

今日156版 第7510期 A叠12版 B叠144版

李克强主持召开国家科技领导小组第一次会议强调

更好发挥科技创新对发展的支撑引领作用

据中国政府网

12月6日,中共中央政治局常委、国务院总理、国家科技领导小组组长李克强主持召开国家科技领导小组第一次全体会议,研究国家科技发展战略规划、促进创新开放合作,推动落实赋予科研机构 and 人员更大自主权政策。

李克强指出,创新事关国家前途命运。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国上下贯彻新发展理念,深入实施创新驱动发展战略,科技发展在多个领域取得重大突破,社会创新创造活力极大迸发,科技进步和新旧动能转换对

经济发展形成了巨大推动力。当前世界新一轮科技革命和产业变革形势逼人,我国正处于经济转型升级的关键时期,面对机遇、困难和挑战,要立足增强经济创新力和竞争力,发挥我国人力人才资源丰富、国内应用市场巨大等优势,更大力度推进科技创新,推动高质量发展。

李克强说,科技创新战略布局要更好融入国家发展大局,面向现代化建设,聚焦突破关键核心技术,培育壮大新动能,推动科技与经济深度融合。基础研究是科学体系的源头,要对基础研究加大长期稳定支持,引导企业和社会增加投入,突出“硬科技”研究,努力取得更多原创成果。完善创新机

制,坚持企业主体、市场主导,鼓励产学研用联合创新,支持龙头企业牵头重大科技项目,拓展国际创新合作渠道,促进科技创新突破和成果转化。发展科技资源共享平台、新型研发机构等创新平台和工业互联网平台,支持大中小企业、线上线下融通创新,深入推进大众创业、万众创新,促进“双创”上水平,推动产业向中高端跃升。

李克强说,要深化科技体制改革,更大力度保护知识产权,营造良好创新生态。尊重规律,尊重科研人员,进一步解放生产力。要切实抓好赋予科研机构 and 人员更大自主权、科研项目评价、科研人员激励等政策落实。对项目管理、技术路线决策、预算调剂、成

果转化收益分配等方面已出台的政策,有关部门要逐一梳理,明确责任,确保全面兑现。

李克强强调,要大力弘扬科学家精神,鼓励科研人员潜心钻研,多为青年人成长成才创造机会,帮助解决后顾之忧。加强科研诚信建设,避免浮躁,严肃处理违背科研道德和伦理的不端行为,营造追求卓越、严谨求实的学术风气。

李克强要求,国家科技领导小组各成员单位要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党的十九大精神,认真谋划科技事业改革发展,加强统筹协调,狠抓政策落实和重大任务推进,调动科技界和相关各方面力量,为建设创新型国家不懈努力。

带量采购中标价格跳水 医药板块市值蒸发近1300亿

A9

国税总局:税收优惠发力 减税红利彰显

● 今年5月1日起陆续实施的深化增值税改革三项措施5-10月合计减税2980亿元。

● 个人所得税改革10月实施,减税316亿元,有6000多万名改革前的纳税人不须缴纳工资薪金所得个人所得税。

● 前10月,落实支持“双创”税收优惠政策共减税6789亿元,同比增加1817.8亿元,增长36.6%。

● 1-11月,全国办理出口退税13505亿元,同比增长9.9%。

税务部门将尽快提出体现更大规模、更具实质性和普惠性的减税降费政策建议。



翟超/制图

风语筑:用数字化手段重新定义主题文化展示

证券时报记者 王一鸣

风语筑——这一琅琅上口的名字不仅透着诗意,也承载着企业的愿景。风,为风向标;语,为话语权;筑,代表要做资本市场地标性建筑的决心。”风语筑公司创始人、董事长李晖曾这样定义这三个字的内涵。

日前,证券时报“上市公司高质量发展在行动”采访团走进风语筑,证券时报副总编辑高峰与风语筑创始人、董事长李晖展开对话,听他讲述公司的发展经营之道。

本次采访的地点位于上海市北工业区的“风语筑设计大楼”,迈入公司大门,一行代表风语筑个性的品牌口号颇为醒目——“好玩的时候才刚刚开始”。

“玩”也是李晖受访时频频提到的关键词,他定义的“玩”不是玩票,而是要做一些有意义、有趣的事情。对于李晖来说,设计是充满乐趣的,可以在工

作中“玩”出效益。同样,在业余时间,也应该“玩”出点名堂,例如风语筑近20000平方米、11层的办公大楼就被打造成了建筑展览馆,虚拟现实、数字沙盘、5D影院、超长高清无缝触摸屏、非触摸互动投影、互动飞屏等国际先进的展览技术都可以在这里看到。

并且,大楼每层办公空间都被划分成不同区域,墙面设计成涂鸦、古典绘画等不同主题。篮球场、攀岩壁、小花园、游戏机这些娱乐设施就在办公区周围。“工作之余员工们玩得很开心,加班赶工也很拼。”公司相关工作人员说。

据李晖介绍,2003年创办至今,这家展览展示行业的龙头企业已累计打造超过500座主题展示馆,包含17个省会馆、博物馆、科技馆、旅游体验馆等各类主题空间,作品遍布全国23个省级行政区,其中,天津城市展览馆、重庆城市展览馆、上海中心大厦观光体验馆、华为展示厅、国酒

茅台展示馆等都是风语筑的重要标志性作品。

作为风语筑的掌门人,李晖也颇具个性,不仅是A股少有的建筑设计师出身的创业家,作为70后,也是同龄人中的“潮人”——喜欢球类运动、跑马拉松、思路天马行空,无论外表还是思想,都呈现出年轻、富有活力的面貌。他认为,无论生活还是工作都不应该是枯燥的,一定要“好玩”。

在李晖的带领下,风语筑就这样“玩”出了知名度,“玩”中上市,“玩”中发展。2014~2017年,风语筑营业收入年复合增长率达23.08%,归母净利润年复合增长率达36.69%。

在上市一年后,公司发展势头未减,最新披露的2018年三季报显示,今年前三季度公司实现营业收入

12.74亿元,归属上市公司股东的净利润1.72亿元,同比继续双增长。统计显示,2018年上半年,风语筑在城市馆和园区馆展示领域的合计中标金额达3.52亿元,占当年该领域中标总金额的63%,位居全国第一。未来,公司还将开启新赛道的征程。

谈及上市后的感受,李晖说:“上市是你站在灯光底下,别人在看你,投资者也都希望公司发展得更好,这让我们有压力也有动力。不过,更重要的是,上市后可以借助资本的力量开展新的布局,公司主业是利用数字化展示手段,重新定义主题文化展示领域,其中城市馆、园区馆是以前的一条主赛道,未来要把赛道拓宽,开启商业展示、青少年教育和文旅等新赛道。”

(更多报道见A3、A4版)

上市公司 高质量发展 在行动

近6万亿! 明年信用债再迎到期高峰

A2

沪深交易所:延长 债券质押式回购交易时间

A2

监管部门酝酿对 信保合作进行四方面调整

A5

消费金融收缩阵线 多家中小银行暂停外省线上贷款

A6

天下秀入股悬念待解 ST慧球连续涨停

A9

出版传媒终止收购哪吒互娱 外延式扩张再遇阻

A9

大疆农业无人机引领降价 “价格屠夫”再出重锤

A10

三大运营商 5G频谱划分方案确定

A10

八成军工股年报业绩预喜 概念股走势活跃

A11

索罗斯旗下基金 违规卖空长城汽车被罚

A11

■ 时报观察 | In Our Eyes |

应该用积极的眼光看待药品带量采购



证券时报记者 李曼宁

讨论多时的药品带量采购政策落地了。12月6日,国家医保局主导的“4+7”城市带量采购在上海开标。6日午间,预中标品种大幅降价的消息传来,午后开盘,医药上市公司股价闻讯下挫。

作为本轮医改的重要内容,药品招标环节的带量采购对医药行业确实影响深远。其中,最直接的影响是相关产品价格的大幅降低,进而影响相关公司业绩,这也是二级市场医药板块整体估值下调的主要原因。

此外,从最新的预中标结果看,部分品种的降幅超过预期。一医药公司董秘告诉记者,该公司此前预期降幅在30%~40%的产品,没想到招标价格降幅达到了70%~90%。这导致了市场对医药股情绪反应强烈。

不过,尽管带量采购政策客观上给医药行业带来了阵痛,但以长远的

眼光看,投资者无需过分在意股市短期涨跌。

一方面,国内仿制药价格下跌是长期趋势。相比海外仿制药企“低毛利、低费用”的利润结构,国内仿制药企目前普遍呈现“高毛利、高费用”的特点。而带量采购政策实施的初衷就是为了降低药品价格。通过取消质量分层,加大竞争,以量换价,最终达到让医保基金降低总体用药花费的效果。未来,随着带量采购政策全面铺开,中标品种的销售推广必要性降低,企业销售费用会相应减少。从这个角度看,企业实际盈利水平降幅预计将小于药品降价幅度。

另一方面,带量采购政策并非横空出世,带量采购模式早有样本。2014年12月,上海市率先启动第一次药品集中带量采购。今年9月11日,11城市的带量采购方案初步亮相,彼时就引发了行业广泛讨论。

从带量采购政策的推广过程来看,全国性推广势必是一个长期化的过程,此后也还会有多批次中标结果公布。在这期间,优秀企业可以通过增加研发投入、优化产品结构等举措,主动应对仿制药价格端的冲击。在一定程度上,带量采购政策将促进国内药企从仿制药向创新药转型升级。

因此,应该用更积极的眼光看待带量采购政策,把目光聚焦在医药行业的可持续成长上来。